
Na vlnách Rýna a Mosely 

V týdnu od 12.-16.5. jsme se zúčastnili pod vedením pana učitele Úlovce a Cisarika projektové výuky “Na vlnách Rýna a 

Mosely.” Další řádky jsou záznamy z deníku se soupisem toho, co jsme během tohoto týdne viděli a zažili. 

Den 1. Mohuč  

Hned ráno jsme vyrazili minibusem z gymnázia do Mohuče. Naší první zastávkou byla katedrála sv. Martina, impozantní 

románská stavba v centru města. Pokračovali jsme ke zbořenému kostelu sv. Krištofa (Christianskirche) – symbolu hrůz druhé 

světové války. Navštívili jsme i moderní synagogu, připomínající historii židovské komunity, a poté kostel sv. Štěpána, známý 

vitrážemi od Marca Chagalla. Den jsme zakončili v Gutenbergově muzeu, kde jsme se seznámili s celým procesem vynálezu 

knihtisku a inovované výroby knih. Večer jsme dorazili do našeho ubytování. 

     

     

Den 2. Lucemburk 

Druhý den nás čekala celodenní prohlídka Lucemburku. Ráno jsme vyrazili z ubytování vstříc k hlavnímu městu jednoho z 

nejbohatších států světa.  První pamětihodností z našeho itineráře byl most Velkoknížete Adolpha, z něhož se nám naskytl 

okouzlující výhled na malebné údolí Parcs de la Petrusse. Po pár minutách chůze naše skupina došla na hlavní lucemburské 

Náměstí Konstituce. Jeho dominantou je památník “Zlatá paní” věnovaný padlým lucemburským vojákům ve válečných 

konfliktech 20. století. 



     

V katedrále Notre-Dame se nám naskytla jedinečná možnost zúčastnit se mše a prohlédnout si kryptu, ve které jsou uloženy 

ostatky Jana Lucemburského. Při obhlídce Velkovévodského paláce a sledování výměny stráží okolo nás projela kolona se 

samotným velkovévodou. V městském muzeu nám byl pomocí interaktivních výstav naskytnul pohled do celé historie 

Lucemburku. 

     

Po obědě nás čekal historický komplex chodeb – památka UNESCO Casemates du Bock, kde jsme měli možnost se na vlastní 

pěst proplést spletitými cestami v podzemí, které v dřívějších dobách sloužily jako velmi důmyslný obranný systém proti 

obléhání. Poté nás čekala cesta na ubytování a den jsme zakončili společným grilováním.  



 

     

Den 3. Eltz a Cochem 

Dopoledne jsme se vydali na hrad Eltz, jeden z nejkrásnějších hradů Německa. Prohlédli jsme si jeho interiéry i bohatou 

pokladnici.  



 

Poté jsme přejeli do Cochemu, kde jsme navštívili majestátní hrad Reichsburg Cochem a poté měli čas projít se městem, 

nakoupit suvenýry nebo si dát něco dobrého. Den jsme završili příjemnou tečkou – společnou přípravou domácí pizzy. 

      

  



Den 4. Trier 

Za necelou hodinu cesty z našeho ubytování nás přivítalo historické město Trevír, překypující památkami z dob římských stejně 

jako období Svaté říše římské. 

Naší první zastávkou byly pozůstatky amfiteátru, který byl schopen pojmout až 20 tisíc diváků. Odtud se naše skupina přesunula 

k císařským lázním, s obdivem jsme museli uznat, že na svou dobu se jednalo o technicky velmi propracovanou stavbu. 

    

Naše další kroky směřovaly ke Konstantinově bazilice, která je největší a jednou z nejlépe dochovaných antických památek v 

celém Německu. Zaujme též svým vzhledem, je totiž postavena celá z pálených cihel.  

 

Po společném obědě jsme si prohlédli městskou bránu zvanou Porta Nigra podle své černé barvy. Rozloučení s Trierem proběhlo 

prohlídkou rodného domu jednoho z nejznámějších filozofů 19. století, Karla Marxe. Díky interaktivní výstavě se nám rozšířily 

obzory a dozvěděli jsme se mnoho nového z moderní historie a vlivu komunismu nejen na společnost 19. či 20. století, ale také 

na tu současnou. Poslední večer jsme strávili společnou večeří s výhledem na údolí řeky Mosely. 



    

Den 5. Saalburg 

Po zabalení našich věcí a úklidu ubytování jsme vyrazili do římského muzea Saalburg severně od Frankfurtu, kde jsme se 

seznámili s římskou linií opevnění Limes Romanus a způsobem, jak byla postupně budována a vylepšována. Vedle technických 

aspektů (jako zbraně, určené pro obranu pevností, struktura opevnění jako takového) jsme měli možnost nahlédnout i do 

každodenního života v pevnosti i ŘÍmanů v ní. Po společném obědu v místní restauraci nás čekala 4hodinová cesta zpět do 

Chebu. 

  

  
 

Za kvintu A: Eliška Janoušková, Kateřina Cízlerová, Tobiáš Krištof, Jakub Navrátil.  

Za sextu A: Libor Rytíř, Lukáš Prchlík 

  


